
Referat af NFS Bestyrelsesmøde tirsdag d. 2. juli 2024 kl. 17 i haven. 
Tilstede: Dorthe, Robert, Mette, Ellen, Vilhelm og Helen 

 

Dagsorden: 

1. Orientering/opfølgning 

Fra Dorthe: 

• Der er netop kommet endnu 3 nye medlemmer, 2 til tilgroede haver og 1 til et 
højbed, som de tidligere lejere ikke har kunnet overkomme. Sent på sæsonen, men 
de klør på med rydning og dyrkning. 

• Henvendelse fra endnu en ukrainer, Tamara, som er skrevet op på venteliste til 
højbed, hvis en af de to andre ukrainere (begge hedder Olena) vil stoppe. 

• Der er stadig sneglemiddel og gødning tilbage. Tænker det er ok. 

• Hvordan går det med produktionen af skiltene til højbedene, Mette? 

Fra Ellen: 

• Opfølgning på besked til enkeltmedlemmer vedr. stier og pasning/dyrkning af haver. 

• Budgetorientering 

Fra Mette og Dorthe: 

• Opfølgning på beskæring af træer og buske større end 1,80 meter 

Fra andre? 

2. Planlægning af fællesarbejde. 5. september. 

• Hvem fra bestyrelsen deltager? 

• Opgaver til fællesarbejdet 
o Nedrivning af de to skure 
o Rensning af faskiner 
o Etablering af flere cykelstativer ved bagpladsen – rydning af ½ vildt bed 
o Rydning ved øvrige cykelstativer 
o Rydning af ukrudt i bed ved bagerste frugttræer 
o Rydning af terrasse v fælleshus B 
o Lime sprosser på døre på fælleshus B 
o Oprydning og ophæng af fælles redskaber? Benedicte vil gerne deltage 
o Hjælp til opgravning af hæk v. lod 56? 
o Hjælp til nedskæring af egetræ og hyldebær mellem lod 34 og 35? 
o ??? 

• Skal noget af ovenstående gøres i løbet af sommeren? 

• Gennemgang af liste med uddelte fællesopgaver (bilag vedhæftet) 

3. Behandling af Karins forslag ( se bilag) 

4. Affaldssorteringen – skal der gøres yderligere, eller er vi godt på vej? 

5. Evt. (uden beslutninger) 



 
Ad 1) Vandhane ved havelod 177 drypper. Robert tjekker og reparerer vandhaner i haven. 
        Bevoksning ovenpå hegn omkring haven skal fjernes for at hegnet ikke ødelægges. I næste   
        nyhedsbrev opfordres alle til at få det klippet ned. 
        Pindsvinevennerne har været på besøg. De er positive overfor udsætning af pindsvin i haven. Vi  
       afventer, at de har pindsvin. Pindsvinevennerne orienteres, om hvilket sneglemiddel  
       der anvendes i haven. 
       Træer og buske over 1.80 meter skæres ned. Mette og Dorthe har lavet aftaler om beskæring    
       med dem,  hvis træer og buske er for høje. Opfølgning i efteråret. Vilhelm indkøber nye save. 
       Robert undersøger mulighed for et centralt vandingsanlæg i NFS. 
        
        Regnskabet gennemgås, det balancerer fint. Vi har desuden modtaget 30.000 fra 
        Bygningsbevaringsfonden af 1975. 
        3 havelejere mangler at betale kontingent for 2. halvår. Der udstedes bøder til de havelejere, 
        der ikke har fulgt op på pasning af deres havelod. Flere er blevet kontaktet, om de har brug for  
        en hjælpende hånd. 
 
Ad 2) Ellen og Helen melder afbud til arbejdsdag d, 5.september. 
           Hus 38 og 26 skal rives ned. Bagvæg på 28 B skal rives ned. 
           Mette bestiller container. 
 
           Tillægsopgaver på arbejdsdag:  
           Udskiftning af bræt på fællesbord ved Højbede A og B 
           Evt. flytning af inventar fra havelod 
           Opretning af kanter ved flagstang. 
            Rengøring af vandkar ved hus 10 b. 
           Der er brug for 2x6 personer til nedrivning af  skure, 4 personer til etablering af cykelstativer   
           og rydning af ½ vildt bed ved bagpladsen og 2 personer til rydning af terrasse ved fælleshus B. 
           Fordeling af arbejdskraft til øvrige arbejdsopgaver d. 5. sept. 
           Dorthe kigger på løsning for oprydning af fælles redskaber. 
           Listen med aftaler om individuelt fællesarbejde revideres efter 5. september. 
 
Ad 3) Karin forespørges om at kontakte kommunens vejvæsen for at undersøge mulighed for  
          udbedring af vejbelægning ned til fiskerne for at mindske støvgener. 
          Dorthe undersøger med havelejere ved have 27 og 28 om behov for plantning af buske ved de  
          nye højbede. Lejerne af højbed A og B orienteres om at slå græsset omkring højbedene. 
 
Ad 4) Der gøres ikke yderligere ved affaldssortering i år. Forslag om at undersøge mulighed for  
          varmekompostering i kommende sæson. Vi undersøger om, der er nogen i haven, der har  
          kendskab til metoden.  Mette er kontaktperson fra bestyrelsen. 
 
Ad 5) Gamle fotos fra haveforeningen sættes op i Fælleshus B. 
          Næste år fejres Skt. Hans i Nyttehaveforeningen. 
          Økonomisk bidrag til vedligeholdelse af haveskure drøftes på et kommende bestyrelsesmøde. 
          Robert køber elpærer til fælleshus B 
          Fødselsdagsflagene repareres. 
          Næste bestyrelsesmøde  28.8 kl. 17 i NFS. 
 
Ref. Helen Møldrup Jensen       


